

泉州市爱国卫生运动委员会 泉州市卫生局文件 泉州市教育局

泉爱卫[2007]5号

关于组织第二十个世界无烟日中小学生 “拒吸第一支烟 做不吸烟新一代”签名活动的通知

各县（市、区）爱卫会、卫生局、教育局，市疾控中心，市直各中、小学，各有关学校：

今年5月31日是世界卫生组织发起的第二十个世界无烟日，主题是“创建无烟环境”，口号是“创建无烟环境，构建和谐社会”。本次无烟日旨在提高公众对被动吸烟和环境烟草烟雾危害的认识，号召公众积极参与创建无烟环境，营造健康清新的工作环境和公共环境，免除吸烟和被动吸烟给人类带来的健康危害。

烟草是造成人类死亡的第二大原因，全球大约有一半吸烟者最终死于吸烟所导致的疾病。我国被动吸烟人口达到50%以上，青少年更是其中受害严重的群体。为了贯彻落实全国爱卫会、卫生部《关于开展第二十个世界无烟日活动的通知》精神，实施省

控烟与健康协会关于继续组织第二十个世界无烟日中小学生“拒吸第一支烟 做不吸烟新一代”签名活动的安排，我市将在全市中小学继续组织开展拒吸第一支烟签名活动，现对 2007 年“签名活动”通知如下：

一、结合我国开始履行《烟草控制框架公约》，2008 年我国将举办北京“无烟奥运”和我市将举办第六届全国农运会，以及我市中小学校正在组织开展的“青春焕活力，文明构和谐”主题教育实践活动，各地、各有关单位应广泛开展形式多样的中小学生签名活动，营造控烟、禁烟的社会氛围。

二、结合签名活动，各地、各单位要因地制宜开展控烟宣传教育活动，加大对吸烟和被动吸烟危害的宣传力度，倡导创建“无烟学校”，倡导教师、家长做不吸烟的表率。

三、现将组织学生签名印制好的“拒吸第一支烟 做不吸烟新一代”签名专用纸样寄给你们（不够用可自行复制），各单位也可制作“拒吸第一支烟 做不吸烟新一代”大幅布条，组织学生在上面签名。

四、请各地、各单位于 6 月 6 日前将签有学生姓名的“专用纸”（或布制条幅、活动场景照片）以及活动总结报送泉州市疾病预防控制中心健教科，以便及时汇总报告省控烟与健康协会、省卫生厅、省教育厅。省控烟与健康协会将在《福建卫生报》上公布各地签名活动情况，以表彰先进。

泉州市疾病预防控制中心地址：泉州市丰泽区津淮街东段，联系人：陈炜卿 28067896 22664767。

附件 1：致全市中小学生的禁烟倡议书

附件 2：签名专用纸样

泉州市爱国卫生运动委员会

泉 州 市 卫 生 局

泉 州 市 教 育 局

二〇〇七年五月二十二日

主题词：卫生 控烟 中小学生 通知

抄 送：省爱卫会、省卫生厅、省教育厅、省健康教育促进中心、
省控烟与健康协会，市委宣传部、市文明办

泉州市卫生局办公室

2007 年 5 月 22 日印发

附件 1 :

致全市中小学生的禁烟 倡议书

中、小学生朋友们：

你们好！

“吸烟有害健康”是全社会的共识。世界卫生组织有关报告指出：全球每年约有 500 万人死于与吸烟有关的疾病；中国每天有 2000 人因吸烟而致病死亡，每年近 100 万。我国烟民的数量正以每年 2.1% 的速率增长，如果按目前的状况持续下去，到 2030 年中国每年因吸烟而导致死亡的人数将高达 200 万。

数字触目惊心！烟草正威胁着人类，世界卫生组织已将吸烟列为全球性重大公共卫生问题，确认烟草是目前人类健康的最大杀手。

青少年正处在生长发育阶段，吸烟对青少年伤害更为严重。吸烟会造成青少年骨骼肌肉生长迟缓，造成呼吸系统、消化系统的功能障碍及各种心理、精神疾病，严重影响青少年的身心健康。尤其在当前的形势下，毒品与吸烟的关系越来越密切，一些不法分子正是通过唆使青少年吸食含有毒品的香烟而导致青少年染上毒瘾的。因此，为达到禁烟反毒的目的，我们必须坚决摒弃吸烟这种不文明的行为！

学校是学习知识的圣殿、传承文明的摇篮，共同营造一个优

美、洁净、文明的无烟校园环境，不仅有益于同学们的身心健康，而且对全民族体质的增强和良好社会风尚的建立都具有深远的意义。

为此，我们倡议中小学生朋友们，增强戒烟反毒意识，自觉遵守《中小学生日常行为规范》，远离烟草，绝不吸烟；并积极主动向家人、亲友宣传吸烟有害健康的科学知识，努力规劝家长戒烟、控烟。

亲爱的同学们，禁止吸烟、控制烟害是世界的潮流，是现代文明的体现！远离烟草、拒绝烟草是我们的心声，更应是我们的行动！让我们一起努力，为创建清新校园贡献自己的力量。

泉州市爱国卫生运动委员会

泉 州 市 卫 生 局

泉 州 市 教 育 局

二〇〇七年五月二十二日

福建省泉州市_____县(市、区)_____中(小)学

“拒吸第一支烟，做不吸烟的新一代”签名活动表